

25 июля 1983

4

Неделя

«Театр — детям  
и юношеству»

# Приглашение

# В М И Р С Ц Е Н Ы

С 23 по 29 ноября в республике проводится традиционная неделя «Театр — детям и юношеству».

УЖЕ само название Всероссийской недели включает в себе серьезную проблему. Это — высокая ответственность творческих работников перед зрителем, который стоит на рубеже между детством и взрослостью. Сколько сложных и острых вопросов, жажды общения со старшим и мудрым товарищем скрывается в детском и юном зрителе! Трудно найти дорогу к подростку, завоевать его доверие и любовь. Театр призван не навязать юному зрителю какое-либо любовое решение, а тонко, деликатно, и, главное, талантливо подвести к нему.

Не случайно десять лет назад возникла инициатива проведения театральных недель для детей. Их целью было стремление обратить внимание театров на подрастающее поколение. Это особенно важно в тех городах, где действуют только профессиональные «взрослые» театры.

Сегодня в репертуаре Республиканского русского драматического театра есть произведения, воспитывающие уважение к защитникам нашей Родины, формирующие любовь к Отечеству, воспеваящие героизм советских людей. Это спектакли «Прости меня» В. Астафьева и «Люди, которых я видел» С. Смирнова. «Дикий ангел» А. Юлмийца заставил юношей глубже взглянуть в свой внутренний мир, подумать о своем месте в жизни. Классические драмы «Лес» А. Островского и «На золотом дне» Д. Мамин-Сибиряка помогают понять истинный смысл духовных ценностей.

Обратился к юному зрителю и наш национальный театр: режиссер марийской драмы В. Пектеев поставил в минувшем сезоне пьесу П. Эсеня «Суд зверей». Только еще началась «неделя», а из районов уже поступили заявки на полюбившийся зрителю спектакль.

Театр кукол подготовил к «неделе» новую работу — «Серебряное копытце». С героями сказки познакомятся дети Йошкар-Олы.

Сейчас гостеприимно распахнули свои двери все театры республики: ведь дни открытых дверей, интересные маршруты в закулисную страну давно стали традиционными.

Уже состоялись встречи в школах Медведевского района, в подшефных школах столицы республики с ведущими мастерами сцены, творческой театральной молодежью. Учащиеся познакомились с опытами из новых спектаклей, услышали увлекательные рассказы о людях, посвятивших себя театральному искусству, узнали о планах сезона.

В программе «недели» не только спектакли, встречи, беседы о самых разных проблемах театрального искусства. Дети будут иметь возможность заглянуть в творческую лабораторию режиссера, художника, актера. Во Дворце пионеров состоятся ряд творческих отчетов ведущих мастеров сцены и общегородское родительское собрание по теме «Театр в моей жизни».

Завершится неделя театрализованным представлением в Сернурском районе, которое готовится силами артистов Государственного музыкального театра МАССР.

М. АВДРУСЕНКО.